
1 ) राज्याच्या मुख्यमंत्र्ांना शपथ.... यांचेकडून दिली जाते. 

A. आयुक्त 

B. उपराज्यपाल 

C. मुख्य न्यायाधीश 

D. राज्यपाल 

(2) पुढीलपैकी कोणती निी द ंधू निी प्रणालीचा भाग नाही. 

A. यमुना 

B.  तलज 

C. रावी 

D. झेलम 

3)  ंजय गांधी नॅशनल पाकक  .... येथे आहे. 

A. मुुंबई 

B. अहमिनगर 

C.  ातारा 

D. D. पुणे 

4) लोक ंखे्यच्या दृष्टीने महाराष्टर ाचा भारतात .........क्रमांक आहे? 

A. पदहला 

B. दुसरा 

C. दत रा 

D. चौथा 

5) दपट  इंदडया कायिा केव्हा मंजूर झाला? 

A. 1773 

B. 1784 

C. 1793 

D. D. त्यापैकी नाही 

6) िु री गोलमेज पररषि ....  ाली भरली? 

A. 1930 

B. 1931 

C. 1933 

D. 1934 

7) राज्य भेच्या ........... िस्याची नेमणूक राष्टर पती करतात? 



A. 15 

B. 32 

C. 12 

D. 20 

8) ए आरपीएफ मधे्य कुठल्या िजाकचे पि नाही? 

A. हवालिार 

B. जमािार 

C. पोली  उपदनरीक्षक 

D. सहाय्यक पोलीस ननरीक्षक 

9) िहशतवािादवरुद्ध दवशेष कृती पथक म्हणून महाराष्टर ात कोणते  शस्र िल काम करते? 

A. ए आरपीएफ 

B. ए ए बी 

C. फोसस वन 

D. डेल्टा फो क 

10 )  ालारजंग मु्यदझयम कोठे आहे? 

A. अजमेर 

B. हैद्राबाद 

C. आग्रा 

D. मिुराई 

11) 'ए आरपीएफ' चा 'रेदझंग डे' कोणत्या तारखे  अ तो? 

A. 1 माचक 

B. 4 माचक 

C. 6 मार्स 

D. 8 माचक 

12) महाराष्टर ातील पदहला पूणक  ाक्षर दजल्हा कोणता? 

A. मंुबई 

B. गडदचरोली 

C. नसुंधुदुर्स 

D. नंिुरबार 

13) 'फे बुकचे'  ंस्थापक आहेत? 



A. रूपटक माडोक 

B. माकस  झुकरबर्स  

C. टॉमी हॉक्स 

D. दबल क्लंटन 

14) महाराष्टर ाची दनदमकती केव्हा झाली? 

A. 1 मे 1960  

B. 1 मे, 1961 

C. 1 में, 1962 

D. 1 में, 1963 

15) कोणत्या घटना िुरुस्तीचे वणकन दमनी घटना (Mini Constitution) म्हणून केले जाते? 

A. 42 वी 

B. 44 वी 

C. 26 वी 

D. 61 वी 

16) कोणत्या िोन ग्रहांना उपग्रह नाहीत? 

A. बुध - शुक्र  

B. पू्लटो नेपचु्यन 

C. गुरू रदव 

D. गुरू पू्लटो 

17) भारताचे पदहले उपराष्टर पती.... होते? 

A. व्ही. व्ही. दगरी 

B. डॉ. सवसपल्ली राधाकृष्णन 

C. डॉ. झाकीर हु ेन 

D. डॉ. राजेंद्र प्र ाि 

18) उंचीतील फरक कोणत्या उपकरणाने मोजतात? 

A. Ammeter 

B. Barometer 

C. Hygrometer 

D. Altimeter 

19) जादलयनवाला बाग हत्याकांडाशी  ंबंदधत इंग्रजी अदधकारी व तारीख खालील पयाकयामधून दनवडा. 



A. एदप्रल 9, लॉडक डफरीन 

B. एनिल 13, जनरल डायर 

C. एदप्रल 9, जनरल डायर 

D. एदप्रल 13, लॉडक डफरीन 

20)  ध्या राज्य राखीव पोली  बलाचे एकूण गट व त्यापैकी आयआरबीचे महाराष्टर ामधे्य दकती गट आहेत? 

A. 16 पैकी 3 आयआरबी 

C. 15 पैकी 3 आयआरबी 

B. 16 पैकी 4 आयआरबी 

D. 18 पैकी 3 आयआरबी 

  

21) भारतातील घटत्या के्षत्रफळाप्रमाणे (मोठे ते लहान) राज्याचे योग्य क्रम कोणता? 

A. मध्य प्रिेश, महाराष्टर , उत्तर प्रिेश, राजस्थान 

B. राजस्थान, मध्य िदेश, महाराष्ट्र , उत्तर िदेश 

C. महाराष्टर , उत्तर प्रिेश, राजस्थान, मध्य प्रिेश 

D. उत्तर प्रिेश, राजस्थान, मध्य प्रिेश, महाराष्टर  

22) खालीलपैकी कोणता दिव  िरवषी आंतरराष्टर ीय नागरी दवमान वाहतूक दिन म्हणून  ाजरा केला 

जातो? 

A. 05 दड ेंबर 

B. 06 दड ेंबर 

C. 07 नडसेंबर 

D. 08 दड ेंबर 

23) मीराबाई चानु या कोणत्या खेळाशी  ंबंदधत आहेत? 

A. बॅडदमंटन 

B. कुस्ती 

C. वेटनलफ्टुंर्  

D. टेदन  

24) भारतातील कोण कोणत्या राज्यांमधे्य दवधान पररषि आहेत? 

A. जमू्म - काक्ममर, गुजरात, केरळ 

B. आुंध्र िदेश, महाराष्ट्र , नबहार  

C. दबहार, महाराष्टर , पक्मचम बंगाल 

D. आंध्र प्रिेश, महाराष्टर , तादमळनाडू 



25) या  ंताने आपल्या कृतीतून  ावकजदनक स्वच्छतेचे महत्त्व जनतेला  मजदवले. 

A. सुंत र्ाडरे्बाबा  

B.  ंत तुकाराम 

C.  ंत तुकडोजी महाराज 

D.  ंत ज्ञानेमवर 

26) कंठौष्ठये उच्चार स्थान अ णारे स्वर... 

A. ऋ 

B. अ, आ 

C. ओ, औ 

D. इ, ई 

27) 'भूद्धार' या  ंधीचा दवग्रह करा. 

A. भु+ द्वार 

B. भू + द्वार 

C. भू + उद्धार  

D. भू + ऊद्धार 

28) पुढील वाक्यातील अधोरेक्खत शब्दाची जात ओळखा. "िशरथाने कैकयीला िोन वर दिले?" 

A. दक्रयापि 

B.  वकनाम 

C. नाम  

D. शब्दयोगी अव्यय 

29) पुढीलपैकी दवशेषनाम ओळखा. 

A. अजुसन 

B. बारा 

C.  ंुिर 

D. दभकु्षकी 

30) पुढील  ामाद क शब्दांचे दलंग ओळखा? "भाजीपाला" 

A. उभयदलंगी 

B. नपंु कदलंग 

C. स्त्रीदलंगी 

D. पुनल्लुं र्ी 



31) दवदधदवशेषण कोणते ते शोधा ? 

A. हुशार मुलगी 

B.  ंुिर के  

C. उंची उडी 

D. अक्षर सुुंदर 

32) पुढील वाक्यातील दक्रयापिाचा प्रकार ओळखा? "तु पटकन आठव." 

A.  कमकक दक्रयापि 

B. अकमकक दक्रयापि 

C. दद्वकमकक दक्रयापि 

D. उभयनवध नक्रयापद 

33)  ंयुक्त दक्रयापिाचे वाक्य ओळखा. 

A. तो मुलगा आहे 

B. तो लाडू खावून टाक 

C. जेवण करून जा 

D. राम राजा झाला. 

34) घोडा जलि पळतो. या वाक्यातील अधोरेक्खत शब्दाची जात ओळखा. 

A. दक्रयादवशेषण 

B. उभयान्वयी अव्यय 

C. दक्रयापि 

D. नक्रयानवशेषण अव्यय 

35) पुढील वाक्यातील अधोरेक्खत शब्दाचे उपपिाथक ओळखा. ' ुरेखा 15 दक.मी. चालते." 

A. प्रमाण 

B. दवधान 

C. अुंतर 

D. पररमाण 

36) पदहले पि प्रमुख हे लक्षण....  मा ाचे अ ते? 

A. दं्वद्व 

B. अव्ययीभाव 

C. ततु्परुष 

D. बहुव्रीही 



37) ' ार' हा शब्द ......... या भाषेतील आहे. 

A. तनमळी 

B. दहंिी 

C. कानडी 

D. तेलगू 

38) महात्मा गांधी  त्याग्रह करू लागले. दवधेय ओळखा? 

A.  त्याग्रह 

B. करू लार्ले 

C. गांधी 

D. महात्मा 

39) 'ती मुलगी दबरबलापेक्षा हुशार आहे" अलंकार ओळखा? 

A. अ ंगती 

B. मलेष 

C. व्यनतरेक 

D. पयाकयोक्ती 

40 ) रामराव शेतात बैला ारखे राबतात. शब्दशक्ती ओळखा. 

A. लक्षणा 

B. अदभद्या 

C. व्युंजना 

D.  दमधा 

41) नु्यनगंड अ णे, या वाक्यप्रचाराचा अथक दनवडा. 

A. शहाणपणा अ णे 

B. खूप आिर अ णे 

C. मनात चांगला भावना अ णे 

D. कमीपणार्ी भावना असणे 

42) वाक्यप्रचार पूणक करा. 'हलवायाच्या घरावर...? 

A. गोडधोड थाट 

B. दजलेबी 

C. गूळ 

D तुळशीपत्र 



43) 'कौमुिी' या शब्दा   मानाथी शब्द ओळखा? 

A. कमळ 

B. र्ाुंदणे 

C. होडी 

D. कुमाररका 

44) 'दवधायक' या शब्दाचा दवरुद्धाथी शब्द ओळखा? 

A. प्रगती 

B.  रळ 

C. तेजस्वी 

D. नवघातक 

45) 'कूपमंडूक' या शब्दाचा अलंकारीत शब्द ओळखा? 

A. सुंकुनर्त वृत्तीर्ा  

B. रागीट 

C. उिाहर 

D. म्हात्तारा 

46) मराठी भाषेचे पादणनी कोणा  म्हणतात? 

A. बाळशास्त्री जांभेकर 

B. दादोबा पाुंडुरुंर् तखसडकर 

C. दवषु्णशास्त्री दचपळूणकर 

D. यापैकी नाही 

47) मोराचा ....? 

A. रेकणे 

B. कावकाव 

C. कुढ़कुछ 

D. केकारव 

48) चंद्रपा ून येणारा प्रकाश...? 

A. दवभावरी 

B.  ुधा 

C. चंद्रज्योती 

D. र्ाुंदणे 



49) 'दवशाखा' या काव्याचे लेखक कोण? 

A. नव.वा. नशरवाडकर 

B. दव. . खांडेकर 

C. िािोबा तखकडकर 

D. बाळुताई तांबेकर 

50) कोणतेही दवशेषनाम .... अ ते? 

A. अनेकवचनी 

B. वचनहीन 

C. एकवर्नी 

D.  ामान्यनाम 

51) एक पाण्याची टाकी एक नळाने 6 ता ात भरते, तर िु ऱ्या नळाने भरलेली टाकी 4 ता ात ररकामी 

होते. जर पाण्याने अधी भरलेली टाकी अ ताना िोन्ही नळ चालू केल्या , ती दकती ता ात ररकामी 

होईल? 

A. 12 

B. 6 

C. 4 

D. 8 

52) एका दत्रकोणाच्या बाहा कोनाच्या मापांचे गुणोत्तर 3:4:5 आहे. तर त्या दत्रकोणाच्या  वाकत लहान 

आंतरकोन दकती अंशाचा अ ेल? 

A. 60 अंश 

B. 90 अंश 

C. 30 अुंश 

D. 20 अंश 

53) 12 टके्क िूध अ लेल्या 40 दलटर द्रावणात दमली दलटर पाणी ओतावे म्हणजे िूधाचे प्रमाण 8 टके्क 

होईल? 

A. 60 दल. 

B. 30 दल. 

C. 20 नल. 

D. 40 दल. 

54) प्रदिप, प्रकाश, प्राची, प्रज्ञा ही चार भावंडे आहेत. प्राचीचे वय प्रज्ञाच्या वयाच्या दिडपट आहे. प्रदिपचे 

वय प्राचीच्या वयाच्या िुप्पट आहे. तर प्रकाशचे वय प्रज्ञाच्या वयाच्या दतप्पट आहे तर या चौघात जुळी 

भावंडे कोणती? 



A. प्रदिप-प्राची 

B. प्रकाश प्रज्ञा 

C. प्राची-प्रज्ञा 

D. िनदप-िकाश 

55) बँकेत नोकरी ाठी अजक केलेल्या उमेिवारांची इंग्रजी व गदणत या दवषयांची परीक्षा घेण्यात आली. 

ब लेल्या दवद्यार्थ्ाांपैकी इंग्रजीत 75 टके्क दवद्याथी उत्तीणक झाले तर गदणतात 80 टके्क दवद्याथी उत्तीणक 

झाले; परंतु 12 टके्क दवद्याथी िोन्ही दवषयात अनुत्तीणक झाले, जर िोन्ही दवषयात उत्तीणक झालेल्या 292 

जणांना नोकरीवर घेण्यात आले, तर त्या परीके्षत दकती उमेिवार ब ले होते? 

A. 300 

B. 350 

C 450 

D. 400 

56) िूधाचा भाव 50 टक्कक्यांनी वाढला. घरात िूध दकती टके्क कमी वापरावे म्हणजे खचाकत वाढ होणार 

नाही? 

A. 50 टके्क 

B. 25 टके्क 

C. 33.33 टके्क 

D. 25.33 टके्क 

57) मंुबई ते बेळगाव हे 590 दकमी अंतर आहे. एकाच वेळी 7 वाजता परस्परदवरुद्ध दिशेने दनघालेल्या 

ए . टी. गाड्ांचा वेग अनुक्रमे ताशी 48 दकमी. व 70 दकमी. आहे. िोघीचं्या भेटीच्या वेळी बेळगावाहून 

दनघालेल्या गाडीने दकती अंतर कापले अ ेल? 

A. 280 दकमी. 

B. 350 नकमी.  

C. 420 दकमी. 

D. 385 दकमी. 

58) 1  ेंटीमीटर = ? 

A. 3.94 इंच 

B. 0.394 इुंर्  

C. 0.500 इंच 

D. यापैकी नाही. 

59) रोमन अंकात दलदहलेली XXIV ही  ंख्या XVI या  ंखे्यपेक्षा दकतीने जास्त आहे 



A. X 

B. VII 

C. VIII 

D. IX 

60) एका 400 पानाच्या पुस्तकावर पान क्रमांक आणण्या ाठी,  ंखे्यतील प्रते्यक अंकाला एक या प्रमाणे 

मुद्रकाला दकती क्खळे जुळवावे लागतील ? 

A. 1092 

B. 988 

C. 872 

D. 555 

  

61) एका कायकक्रमात 40 व्यक्तीनंी प्रते्यकांशी एकेकिा हस्तांिोलन केले अ ता एकूण दकती वेळे  

हस्तांिोलन होईल? 

A. 1000 

B. 900 

C. 800 

D. 780 

62) 63* + 3* + 4 + *62 - 1 **  1 तर * =?? 

A. 2 

B. 3 

C. 4 

D. 5 

63) [ 5 + ( 3 × 12 ÷ 4 + 8 ) - ( 2 + 15 ÷ 3  ×5) ] = ? 

A. 3 

B. -3 

C.  5 

D. -5 

64) 25.2 ÷ 8.4 x (4.16 + 3.84) = ? 

A. 10 

B. 20 

C. 24 

D. 40 

65. D I : 49 :: ? : 26 



A. BF 

B. PY 

C. DP 

D. CP 

66) 5 पुस्तकांची  रा री दकंमत 25 रुपये अ ून िु ऱ्या 5 पुस्तकांची  रा री दकंमत 17 रुपये आहे. तर 

एकूण 10 पुस्तकांची  रा री दकंमत दकती अ ेल? 

A. 20 

B. 21 

C. 22 

D.23 

67) 58, *4 व 4* या तीन  ंख्यांची  रा री 45 अ ेल तर * च्या जागी कोणता अंक अ ेल? 

A. 1 

B. 2 

C. 3 

D. 4 

68) एक गाडी लातूर ते पुणे 40 दकमी. प्रदतता  वेगाने जाते व परत येताना 60 दकमी. प्रदतता  वेगाने येते 

तर त्या गाडीचा जाण्या येण्याचा  रा री वेग दकती दक.मी.? 

A. 46 

B. 48 

C. 50 

D. 52 

69) मेंढपाळ आदण मेंढ्या यांचे प्रमाण 1:4 अ ून त्यांच्या पायांची एकूण  ंख्या ही डोक्याच्या  ंखे्यच्या 4 

पटीपेक्षा 10 ने कमी आहे. तर मेंढपाळांची  ंख्या दकती? 

A. 5 

B. 10 

C. 15 

D. 20 

70)  रळ व्याजाच्या िराने एका मुिलाची 5 वषाकत िामिुप्पट होते. तर त्या िराने मुद्दलाची दतप्पट रा  

होण्या  दकती वषे लागतील? 

A. 2 वषे 

B. 7. वषक 

C. 10 वषे 

D. 15 वषे 



71) एका मुद्दलाची चक्रवाढ व्याजाने 2 वषाकत रक्कम  व्वािोनपट होते तर व्याजाचा िर दकती अ ेल? 

A. 5 टके्क 

B. 10 टके्क 

C. 20 टके्क 

D. 50 टके्क 

72) क्िताकडे  ध्या 5103 रुपये आहेत. िरवषी ती 10 टके्क रक्कम खचक करते तर क्िताकडे 3 वषाकपूवी 

दकती रुपये होते? 

A. 7000 

B. 8000 

C. 9000 

D. 10,000 

73) 12 वे जागदतक दहंिी  ंमेलन खालीलपैकी कोणत्या िेशात आयोदजत करण्यात येणार आहे. 

A. मॉररश  

B. नफजी  

C. ऑस्ट्र ेदलया 

D. भारत 

74) 0.09, 0.5, 0.018 यांचा ल ादव दकती? 

A. 9  

B. 90 

C. 900 

D. 9000 

75) अशी लहानात लहान  ंख्या कोणती की दजला 2, 3, 4, 5, 6  ंखे्यनी भाग दिल्या  अनुक्रमे 1, 2, 3, 4, 

5 बाकी राहते ? 

A. 59 

B. 60 

C. 61 

D: 65 

76) एक मोटार 15% तोट्याने दवकली. जर ती 15,000 रुपये अदधक घेऊन दवकली अ ती तर 5% नफा 

झाला अ ता, तर त्या मोटारची खरेिी दकंमत दकती? 

A. 50000 रु. 

B. 60000 रु. 



C. 70000रु. 

D. 75000 रु. 

77) BBBBB, COEFG, DFHJL, EHKNO,? 

A. FINRU 

B. FINRV 

C. FJRNV 

D. FJNVR 

78) GFHEC, HHKIH, IJNMM, JLQQR,? 

A. KNTUV 

B. KNTVU 

C. KNTWO 

D. KNTUW 

79) दव ंगत घटक ओळखा? 

A. तेल 

B. तूप 

C. लोणी 

D. िही 

80) ab-d, dc-a, ab-, -, dcba 

A. cdaa 

B. cbcd 

C. cbdc 

D. cddb 

  

81) एका  ांकेदतक भाषेत जर GOOD हा शब्द JTVM अ ा दलदहला तर त्याच  ांकेदतक भाषेत MAKE 

हा शब्द क ा दलहाल ? 

A. PONH 

B. PEQN 

C. PERN 

D. PFRN 

82) एका  ांकेदतक भाषेत जर WILLIUM हा शब्द 0988912 अ ा दलदहला व SCALP हा शब्द 34685 

अ ा दलदहला तर MUSIC हा शब्द क ा दलहाल ? 



A. 91294 

B. 12394 

C. 21384 

D. 21394 

83) 8, 9, 13, 22, 38, 63, ? 

A. 89 

B. 109 

C. 99 

D. 79 

84) 3, 8, 5, 10, 7, 12, 9, 14, ?, ? 

A. 11, 16 

B. 16, 11 

C. 17, 19 

D. 15, 12 

85) 19 : 380 :: 21 : ? 

A. 462 

B. 506 

C. 484 

D. 441 

86) 26 जानेवारी, 2018 ला शुक्रवार होता तर 15 ऑगस्ट्, 2018 रोजी कोणता वार अ ेल? 

A. मंगळवार 

B. बुधवार 

C. गुरुवार 

D. शुक्रवार 

87) जर 'x' म्हणजे '+', '÷' म्हणजे '-', '-' म्हणजे 'x', '+' म्हणजे '÷ ' तर 9 × 5 - 7 + 7 ÷  8 =? 

A. 6 

B. 22 

C.9 

D. 7 

88) गटात न ब णारे पि ओळखा. 15, 37, 48, 80, 99 

A. 15 

B. 37 



C. 48 

D. 80 

89) चैत्र : वैशाख :: ? : दड ेंबर 

A. जानेवारी 

B. फेबु्रवारी 

C. नोव्हेंबर 

D. माचक 

90) पुवाक अणकवला म्हणाली, "तुझ्या बाबांची बायको ही माझ्या आईच्या आई बाबांची एकुलती एक मुलगी 

आहे." तर पुवाक अणकवची कोण? 

A. बहीण  

B. माव  बहीण 

C. आतेबहीण 

D. मामे बहीण 

91) 2, 6, 12, 20, 30, ? 

A. 40 

B. 42 

C. 36 

D. 44 

92) 06 दड ेंबर 2023 या दिवशी डॉ. बाबा ाहेब आंबेडकर यांची दकतवी पुण्यदपथी  ाजरी करण्यात आहे. 

A. 64 वी 

B. 68 वी 

C. 67 वी 

D. 70 वी 

93) िुपारी िीड वाजल्यापा ून त्या दिवशी  ायंकाळी  ाडे ात वाजेपयांत दमदनट काटा ता  काट्याला 

दकती वेळा ओलांडेल? 

A. 7 

B. 6 

C. 5 

D. 4 

94) 20 पुस्तकांची दवक्रीची दकंमत 23 पुस्तकांच्या खरेिी इतकी आहे तर त्या व्यवहारात शेकडा नफा 

दकंवा तोटा दकती ? 



A. 20% तोटा 

B. 15% नफा 

C. 12% नफा 

D. 20% नफा 

95) िर ाल िर शेकडा एका रकमेचे काही िराने 3 वषाकचे  रळव्याज 360 रुपये होते तर त्या रकमेचे 

वषाकचे चक्रवाढ व्याज हे 254.40 रुपये होते. तर त्या व्याजाचा शेकडा िर दकती? 

A.14 

B. 17 

C. 15 

D. 12 

96) 50 प्रमनांचे परीके्षमधे्य एका अचूक उत्तरा  4 गुण आहेत व चुकीच्या उत्तरा  1 गुण वजा केला जातो 

तर एका उमेिवाराने  वक प्रमन  ोडदवले आदण त्यांना 155 गुण दमळाले तर त्याने दकती प्रमन चुकीचे 

 ोडदवले? 

A. 8 

B. 9 

C. 10 

D. 11 

97) वृक्षाच्या एका रांगेत एक वृक्ष िोन्ही बाजूकडून पाचवा आहे तर त्या रांगेत दकती वृक्ष आहेत? 

A. 11 

B. 10 

C. 9 

D. 8 

98) 58  ेमी पररदमती अ लेल्या व पूणाांकात बाजू अ लेल्या मोठ्यात मोठ्या आयताचे के्षत्रफळ दकती 

चौर   ेमी? 

A. 210 र्ौ.से.मी. 

B. 218 चौ. .मी. 

C. 208 चौ. े.मी. 

D. 212 चौ. े.मी. 

99) 15  ुतार 15 कपाटे 15 दिव ात तयार करतात, तर एक  ुतार 15 कपाटे दकती दिव ात तयार करेल. 

A. 15 

B. 225 

C. 150 

D. यापैकी नाही 



100) तोडंाला डोके म्हटले, डोक्याला चेहरा म्हटले, चेहऱ्याला कान म्हटले, कानाला लगाम म्हटले, 

लगामाला हात म्हटले हाताला काम म्हटले, तर कणकफुले कशाला घालतात? 

A. लर्ाम 

B. हात 

C. कान 

D. चेहरा 

 


